

Масленица — канун Великого поста

20 февраля начнётся Сырная седмица, более известная нам как Масленица. Это последняя неделя перед Великим постом, который в этом году длится с 27 февраля по 15 апреля. Светлое Христово Воскресение—Пасху православные христиане будут отмечать 16 апреля.

На Масленицу по народным традициям принято веселиться и есть блины, и каждый день этой недели имеет свое название. Мяса на сырной седмице уже не едят, готовятся к Великому посту. Таинства венчания в эти дни тоже не совершаются.

Истинно верующие эти последние недели перед Великим постом проводят в приготвлении к нему. Для них сырная седмица—время осмысления предстоящего строгого и продолжительного поста, и святые отцы предписывают провести эту неделю «во всем гораздо сдержаннее» (святитель Тихон Задонский).

Завершает неделю Прощёное воскресенье. В этот день совершается чин прощения: настоятель по окончании службы в церкви с земным поклоном испрашивает прощения у прихожан, те отвечают ему тем же. Так же и все прихожане просят друг у друга прощения, и не только в храме, но и дома у ближних, на работе у коллег. Делается это с такими словами: «Прости меня, (имя), в чем согрешил пред тобой»,—ответный поклон со словами: «Бог тебя простит, и я прощаю. Прости и ты меня, (имя)»—«Бог тебя простит, и я прощаю»,—и совершается троекратное христианское целование.

Гражданская оборона и ликвидация ЧС — в надежных руках

В понедельник, на рабочем совещании первый заместитель главы администрации района, председатель районной комиссии КЧС и ОПБ А.Н.Глазырин подвел итоги работы в области гражданской обороны и ликвидации чрезвычайных ситуаций за 2016 год.

Советский район в этом направлении занял пятое место в республике. И это, как отметил Анатолий Геннадьевич, неплохой результат. За успехи, достигнутые в деле предупреждения и ликвидации ЧС, развития гражданской обороны и районного звена территориальной подсистемы РСЧС РМЭ, благодарностями отмечены три службы гражданской защиты района: медицинская (начальник службы С.Л.Рябинина), дорожно-транспортная (начальник Р.М.Хабидуллин) и инженерно-строительная (начальник Д.П.Глазырин). За активное участие в развитии и совершенствовании гражданской обороны и районного звена территориальной подсистемы РСЧС РМЭ благодарностями отметили инженера по охране труда ПК «Советская ПМК», начальника штаба инженерно-строительной службы И.Ф.Емелову, директора центра занятости Советского района, руководителя районного учебного консультативного пункта с неработающим населением Л.Т.Мухарлямову, инженера по охране труда ОАО «Марий Эл Дорстрой», делопроизводителя штаба дорожно-транспортной службы района А.В.Пенкина, руководителя отдела архитектуры Советского района, начальника коммунально-технической и систем жизнеобеспечения службы Н.Н.Кудрявцеву и директора МУП «Спектр», начальника пункта санитарной обработки В.А.Глазырина. Благодарности каждому из них на рабочей планерке вручил глава администрации Советского района В.Е.Епифанов.

Среди поселений благодарностями отмечены МО «Городское поселение Советский» (глава администрации Г.Н.Мухина и главный специалист, уполномоченный на решение задач в области гражданской обороны, С.П.Бастракова) и МО «Михайловское сельское поселение» (глава администрации Я.А.Ефремов, главный специалист, уполномоченный на решение задач в области гражданской обороны, Н.Ю.Мартьянова).

Кроме того, почетной грамотой правительственной комиссии РМЭ по предотвращению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности за успехи, достигнутые в деле развития гражданской обороны и территориальной подсистемы РСЧС РМЭ, награжден директор ООО «ВодоканалСервис», руководитель звена службы гражданской защиты коммунально-технической и систем жизнеобеспечения Советского района В.Г.Марышев. А директор Центра занятости Л.Т.Мухарлямова по итогам прошлого года заняла третье место в республиканском смотре-конкурсе учебно-консультационных пунктов по ГО ЧС муниципальных образований, за что также отмечена почетной грамотой и выпелом.

В прокуратуре района

Водителя наказали незаконно

Прокуратура Советского района Республики Марий Эл в ходе проверки законности применения мер административного принуждения, проведенной в порядке надзора, выявила факт незаконного привлечения лица к административной ответственности.

Установлено, что 12 января 2017 года инспектор ДПС ОГИБДД МО МВД России «Советский» подверг административному наказанию в виде штрафа в 800 рублей по ч.2 ст.12.37 КоАП РФ (несоблюдение требований об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств) 19-летнего гражданина, управлявшего транспортным средством, принадлежавшим родственнику его знакомого. Он был наказан за отсутствие при себе полиса ОСАГО.

Меры административной ответственности в отношении гражданина инспектором ДПС применены незаконно. По за-

кону «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» обязанность страховать свою автогражданскую ответственность возложена на владельца транспортного средства. Факт исполнения владельцем транспортного средства предусмотренной законом обязанности по страхованию автогражданской ответственности не был проверен сотрудником ГИБДД.

За управление транспортным средством водителем, не имеющим при себе страхового полиса ОСАГО, предусмотрена административная ответственность по ч. 2 ст. 12.37 КоАП РФ (управление транспортным средством водителем, не имеющим при себе документов, предусмотренных Правилами дорожного движения).

Прокурор незаконное постановление сотрудника ГИБДД опротестовал. Протест прокурора удовлетворен. Административное производство по делу прекращено в виду отсутствия состава административного правонарушения по вменяемой гражданину статье КоАП РФ.

В.Н. АФАНАСЬЕВ,
помощник прокурора района, юрист 3 класса.

ДТП

Врезался в дерево

7 февраля в 14 часов на 26 километре автодороги Ургакш—Ронга—Морки произошло дорожно-транспортное происшествие, в котором пострадал один человек.

Как нам сообщили в ОГИБДД МО МВД России «Советский», водитель автомобиля «ВАЗ-2110», житель Советского района, 1988 г.р., не выбрал скорость, обеспечивающую контроль за движением, не учёл дорожные и метеорологические условия, вследствие чего не справился с управлением, съехал в левый кювет, где опрокинулся и врезался в дерево.

В результате ДТП пострадал пассажир «десятки», 1988 г.р., с телесными повреждениями он доставлен в больницу.



Три предприятия представили район на ярмарке

9 февраля, в четверг, в Выставочном центре Торгово-промышленной палаты Республики Марий Эл состоялась шестая по счету ярмарка «Покупайте Марийские!» Итогом ее стало заключение договоров поставки товаров на 2017 год между предприятиями торговли и местными товаропроизводителями.

В работе ярмарки приняли участие 82 предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, организации потребительской кооперации и индивидуальных предпринимателей, а также представители организаций розничной торговли и общественного питания.

На ярмарке в очередной раз был представлен и Советский район. В этом году его участниками стали Ронгинское торфобрикетное предприятие, хлебозавод Советского райпо и ООО «Птицефабрика «Акашевская».

В прошлом году работодатели реже обращались в службу занятости

В 2016 году в службу занятости района обратились 758 человек, из них 329 удалось трудоустроить.

Такие данные озвучила на рабочей планерке в администрации района директор центра занятости Л.Т.Мухарлямова. За услугами службы занятости в прошлом году обратились всего 38 работодателей, тогда как в 2015 году в разы больше—180. В минувшем году в банк вакансий при центре занятости поступило 1154 вакансии, это на 322 вакансии больше, чем в 2015 году.

Десантники организовали футбольный турнир

12 февраля в центре развития физической культуры и спорта п.Советского (бывшая ДЮСШ) состоялся турнир по мини-футболу, посвященный Дню вывода советских войск из Афганистана.

Организатором его в очередной раз выступил местный Союз десантников. В итоге победителем игры стала команда администрации Советского района, второе место заняла команда судебных приставов, а третье—команда «Динамо» отдела полиции МО МВД России «Советский». Организаторы благодарят за оказанную спонсорскую помощь ИП Санина С.Г.

Роспотребнадзор поможет разобрататься в интернет-торговле

С 6 по 20 февраля Управление Роспотребнадзора по РМЭ проводит тематическую «горячую линию», темой которой на этот раз обозначена интернет-торговля.

Для того чтобы получить ответы на интересующие вопросы, потребители и предприниматели могут позвонить по телефонам:

—Управления Роспотребнадзора по РМЭ: 8-800-707-61-77, 68-19-44—с 10:00 до 17:00, перерыв с 12:00 до 12:45;
—консультационного центра ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РМЭ»: 8-800-707-61-05, 45-19-33—с 10:00 до 16:00, перерыв с 12:00 до 12:30.

Прививку от бешенства сделают бесплатно

В связи с зафиксированными на территории Советского района случаями бешенства ветеринарная служба продолжает бесплатную вакцинацию кошек и собак от этого заболевания.

Специалисты рекомендуют всем хозяевам домашних животных обязательно сделать своим питомцам эту прививку во избежание их заражения бешенством. Обращаться следует в Советскую районную станцию по борьбе с болезнями животных по адресу: п. Советский, ул. Шоссейная, д.25, в рабочие дни с 8 до 16 часов.

Новости подготовили
Надежда Шалагина, Марина Дубникова.